

Выступление на межрегиональном Круглом столе в г. Гутаеве в детском саду №27 по теме «Семья как национальная идея современной России и основа жизни, мира и государства»

### **«Формирование у детей представлений ценностей семьи посредством возрождения семейных традиций»**

Семейные традиции и обычаи — это не просто пустые слова, а средство укрепления семьи и общества в целом. Они помогают сохранять наши ценности, уважение к старшим и традиции, а также способствуют формированию личности и мировоззрения человека. Какие традиции и обычаи важны для современных семей, и как их сохранять и передавать дальше?

Семья для ребенка – это источник социального опыта. Она занимает центральное место в воспитании ребёнка, играет основную роль в формировании мировоззрения, нравственных норм поведения, чувств, социального облика ребенка. В семье воспитание детей должно строиться на любви, опыте, традициях, личном примере родных и близких.

Когда люди по-настоящему ценят, уважают и любят друг друга, то в их семье интересная совместная жизнь. Им приятно доставлять своим близким удовольствие, дарить подарки, устраивать семейные праздники, трудиться сообща и проводить совместный досуг.

**Семейные традиции** – это элементы культурного наследия, передающиеся из поколения в поколение. В настоящее время нельзя не отметить, что во многих семьях наблюдается ослабление связей между детьми и родителями, утрачиваются многие проверенные временем традиции.

Основной целью нашей деятельности является возрождение семейных традиций и обычаев через систему совместной работы педагогов и родителей.

В русских семьях почитали родителей, воспитывали уважение к старшему поколению, ко всему своему роду. И к этой замечательной традиции был приурочен тематический праздник «Семейный альбом», где дети могли познакомиться с родословной своей семьи, пообщаться и поиграть в теплой, уютной домашней атмосфере со своими родителями, братьями, сестрами бабушками. Этот праздник имел особенно много добрых откликов.

В целом совместные праздники, являются интересной и продуктивной формой взаимодействия и сплочения семьи.

Традиция трудового воспитания - основополагающая часть воспитания на Руси, уже с 4-5 лет мальчика активно привлекали к мужским хозяйственным делам. «Сына расти – кормильца вырастишь». Девочки тоже очень рано помогали по дому и занимались рукоделием. «Мала пчелка, да и та работает» Поддерживая традицию трудового воспитания, наши педагоги делятся своими талантами в рукоделии, приучают детей к ручному труду. Вот некоторые из работ, представленных выставку «Очумелые ручки».

Раньше на Руси говорили: «Сына роди, дерево посади». Так в конце праздника «День семьи» стало доброй традицией высаживать семейное дерево или цветы.

Особое место в русской семье отводилось матери – хранительнице семейного очага. «Сердце матери лучше солнца греет»-говорит русская пословица.

Поэтому именно праздник «День Матери» один из самых тёплых и семейных среди остальных. Мать на Руси была умелицей на все руки: и готовила, и шила, и вязала, и дом убирала, и хорошо танцевала. Её любили в семье, уважали и, конечно, помогали в её нелёгком домашнем труде.

И Доброй традицией нашего Дошкольного Учреждения стало проведение семейных конкурсов и творческих фестивалей, приуроченных именно к Дню Матери, где мамы с дети могут проявить свои творческие способности в различной совместной деятельности.

Так нашим первым опытом явился онлайн конкурс «Талантливая мама – талантливый ребёнок». Увлечённо создавая вместе с ребёнком свой шедевр, мамочки решали и много педагогических задач, даже не замечая этого. Ведь совместное творчество детей и родителей формирует хорошие доверительные отношения, оказывает положительное влияние на развитие ребёнка и приучает его сотрудничать. К тому же это интересное, увлекательное времяпровождение, которое восполняет недостаток родительского внимания.

Благодаря этому творческому поиску, мы нашли среди наших семей замечательных кулинаров, стилистов, парикмахеров и танцоров.

Желание по-особенному поздравить всех мам, создать декорацию и фотозону к празднику привело созданию проекта «Осенний вальс цветов» Когда кругом все серое и унылое так хочется создать себе праздничное, нежное настроение! Оно приходит, когда мы видим результат коллективной работы воспитанников детского сада и их родителей.

Песни сопровождали русского человека всю жизнь. Младенец засыпал под колыбельные, весь русский быт пронизан трудовыми и праздничными

песнями, потешками, частушками. Существовавшие в семьях традиции музыкального воспитания в настоящее время почти отсутствуют.

Мы решили возродить традицию совместного исполнения песен всей семьей. Так появился музыкальный фестиваль «Песни дружной семьи». Итогом стал праздничный видео ролик, который мы предлагаем вашему вниманию.

Работа по сохранению традиций и семейных ценностей имеет благодарный отклик от родителей и детей, поэтому будет продолжена в будущем.